

19 июля – День металлурга

Ежегодно в третье воскресенье июля в России отмечается профессиональный праздник – День металлурга. Отдавая дань советской металлургической промышленности в восстановлении экономики страны, этот праздник был учрежден указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 сентября 1957 года.

На территории Оренбургской области наибольшее развитие металлургия получила в 30-60-х годах XX века, когда на базе открытых месторождений началось строительство медеплавильного комбината в Медногорске и никелевого в Орске. С освоением Гайского медно-колчеданного месторождения и пуском Орско-Халиловского металлургического комбината, в конце 50-х – начале 60-х годов, металлургия стала одним из главных видов деятельности в промышленности области.

Наличие в Восточном Оренбуржье крупных запасов разнообразного металлургического сырья, выгодное географическое положение, наличие развитой транспортной инфраструктуры, близость крупных центров металлоемкого машиностроения, обеспеченность трудовыми ресурсами способствовали созданию и размещению на востоке области крупной металлургической базы.

В настоящее время металлургическое производство в значительной мере определяет экономику региона и наряду с топливно-энергетическим комплексом является одним из «китов» региональной индустрии.

За пять месяцев текущего года предприятиями металлургического производства отгружено продукции и оказано услуг на 41,5 млрд.рублей. В объеме отгруженной продукции обрабатывающих производств доля металлургического производства составляет 33%.

В организациях металлургического комплекса Оренбургской области трудится 12,2 тыс.человек, или 16,1% от общего числа занятых в обрабатывающих производствах.

Инвестиции в основной капитал предприятий, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, данного сектора экономики в январе-марте 2020 года составили 909,0 млн.рублей.

Оренбургстат